



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网，进入瑞网议事厅，可@瑞网议事厅新浪微博，也可扫一扫二维码，登录掌上议事厅。



瑞安发布

# 遛狗常被拒公园广场外 网友提议：也给狗狗一点空间

## 市政园林局：我市公园不允许遛狗

记者 林子涵 王雪婷

近年来，越来越多的市民开始饲养宠物狗，甚至把它们当做家庭中的一员。哈士奇、萨摩耶、金毛、泰迪、京巴……这些狗有的聪明伶俐，有的憨态可掬，深受喜爱。市民带着心爱的宠物狗到公园散步、玩耍也成为一种乐趣。近日，网友“tianxiayu”向《瑞网议事厅》反映，不久前她带着宠物狗到市区一广场散步的时候却遭驱赶，令她感到很难过。



制图：蔡忆

### 网友疑问： 为什么公园里不能遛狗？

据网友“tianxiayu”介绍，她养了一只性格非常温顺的品种——金毛犬，但是每次去公园遛狗遇到很多麻烦。有一次在市府广场，她带着狗在草地旁边散步，没有影响他人也没有让狗随地大小便，却遭到广

场保安人员的驱赶。

“我牵着狗狗去别的公园时总会遭到其他市民责难，说不能把它带进公园。”该网友说，公园里面没有提示牌提醒不能带狗进入，宠物狗难道在主人的约束下，就不能进公园

散步吗？

该网友的遭遇引起了很多养狗人士的共鸣，许多市民疑问瑞安哪些公园允许遛狗？随着宠物狗的增多，有关部门能不能给宠物狗指定场所玩耍？

### 现场走访： 不少市民在公园僻静处遛狗

前日晚19时许，记者到市府前的人民广场上逛了一圈，看到有两位市民分别在遛泰迪和博美这种小型犬。由于广场上散步的人较多，他们只是在花坛旁边和草坪附近让狗嗅闻。广场上的小孩子看到狗，兴奋地叫喊边追赶，大部分家长都会及时制止。

记者询问遛狗的林先生是

否知道公园禁止携带宠物入内。林先生说，天气好的时候，他都是到人民广场附近遛狗，并未受到阻拦。“可能我养的是小狗，大家感觉不会受到伤害吧。但是我的朋友养了大狗，平常就不大敢带到人多的地方，担心吓到人。”林先生说，其实像金毛、萨摩耶这类的中大型犬会更温顺听话，很多人

不了解，所以会产生误解。

记者询问人民广场的保安人员，对方表示平时看到有人遛狗都是口头劝导为主，他们就是按管理规定办事。

随后，记者来到瑞安广场和市电信局大楼前的小公园，经过十几分钟观察发现，遛狗的市民并不多，宠物狗基本都有牵引绳牵着。

### 市民讨论： 双方各有各的理

采访中，市民对公园应该禁止遛狗还是允许狗进入各有说法。

经常去瑞安广场散步的市民赵女士对记者介绍，有一天晚上她在瑞安广场散步，花坛旁一条大型犬冷不丁地就冲过来。“当时真是吓了我一跳，差点摔倒，狗主人也不说一句道歉的话。”赵女士认为公园、广场应该禁止遛狗。

市民潘先生表示，在公园、广场等公共场所不拴狗绳随意遛大型犬的行为，着实给他人带来烦恼。“把宠物狗带进公共场合，肯定不卫生，更重要的是会给其他人带来不必要的安全隐患。”

还有一点让其他市民很反感，就是狗随处大小便。“一些狗主人不够自觉，狗狗拉屎撒尿后也不去处理，一

些狗屎拉在隐蔽的地方一不小心就会踩到。”张女士说，如果狗主人不收拾狗遗留的粪便，市民很容易“中招”。

在采访中也有很多市民表示应该允许狗进入公园、广场。市民徐先生说：“现在的宠物犬都比较温顺，而且大部分狗主人都比较自觉。让狗狗来公园玩耍，也是一道风景。”

就读我市一所中学的王同学说：“我们应该与动物和谐相处，狗是人类的朋友，我们不能只顾自己的利益，它们也有散步、玩耍的权利。”

“平时工作忙，狗只能蹲在家里苦等主人下班，如果不带它们出来遛一遛，对狗的健康是很有影响的。”市民邓女士表示城市公园应该允许遛狗。

### 部门回复： 禁止在城市绿地遛狗

为此，记者咨询了市公园管理中心主任苏万凯。苏万凯表示，根据《温州市城市绿化管理办法》（温政令第129号）第三十条第五点规定，禁止在城市绿地遛狗等行为。

我市目前没有一个公园允许遛狗，有些市民表示不理解，认为自家狗很乖，即便不拴狗绳也不会惊吓人，但这种行为着实不可取。苏万凯说：“现在许多人都喜欢养大型犬，个头大，对其他市民而言具有威胁性。”

在日常巡逻中如果工作人员遇到市民擅自带狗进入公园等行为，会予以劝阻。但从目前情况来看似乎收效甚微，仍然有许多市民在公园遛狗。“由于我们没有执法权，也没有相关规定，无法对这类行为进行处罚。”苏万凯介绍。

此外，苏万凯提醒如果携带宠物外出，应带上清洁工具及时处理宠物狗的排泄物。希望每个市民能遵守城市文明，共同创造和谐环境。

### 他山之石： 宠物狗可进部分公共场所

记者调查发现，广州出台公园条例，规定风景名胜公园、历史名园、纪念性公园、儿童公园和动物园禁止携带犬只或者其他宠物进

入，但是盲人、肢体重残人士携带导盲犬、扶助犬除外。

在其他国家，如澳大利亚，大部分的公园都是允许

狗进入的，但是有一种场所例外，那就是海滩公园。而在加拿大，所有的食品店、便利店、超级商场是不允许狗入内的，很多大的商场

外面，明显贴着禁止宠物如内的标志，在某些商场比如说卖家电的家具店、银行还有政府的办事部门，都对客车带宠物入内采取默许的

态度，至于公共交通比如地铁和巴士明文规定，在上下班高峰时期是不允许带宠物搭乘的，其他时间不受限制。